

# 首届中国国际进口博览会今日开幕

130多个国家和地区的3000多家企业参会 逾5000件展品在中国首秀

首届中国国际进口博览会开幕式于11月5日上午在上海国家会展中心举行。国家主席习近平将出席开幕式并发表主旨演讲。中央广播电视台总台所属中央电视台综合频道、新闻频道、中文国际频道、中国国际电视台各外语频道,中央人民广播电台、中国国际广播电台将进行现场直播。央视网、央视新闻移动网等中央重点新闻网站将

作实时报道。

博览会吸引了130多个国家和地区的3000多家企业,有超过5000件展品在中国市场首秀。进口的东西大家见得多了,进口博览会上的展品有何稀奇?各地交易团的买卖中有何门道?普通百姓如何分享博览会带来的开放红利?记者为你一一揭晓。

## 1 从食品到药品,从电器到汽车,逾5000件展品在中国首秀

首届中国国际进口博览会企业展分为七大展区:消费电子及家电、服装服饰及日用消费品、汽车、智能及高端装备、食品及农产品、医疗器械及医药保健、服务贸易。

这些展品中,既有有形的商品,又有无形的服务:大到近200吨重的龙门铣,小到与硬币相当的心脏起搏器;高端如价格近2亿元人民币的意大利直升机,朴实如墨西哥的辣椒酱、菲律宾的芒果干……

细数起来,一连串的“最”,讲述了这些展品漂洋过海来中国的故事:

长20米、宽10米、高8米,占地面积达200平方米……博览会上“吨位”最大的展品是德国机床设备“金牛座龙门铣”。然而,“大块头有大智慧”,其精度达到4微米,能加工各种复杂零件,在汽车业、航空航天领域都可适用。

展会上还可见到全世界最小的心脏起搏器、最薄的血压仪、最快的免疫分析仪、“会飞”的汽车等。中国国际进口博览局副局长、国家会展中心董事长孙成海说,进博会要成为参展企业全球新品首发的平台。

## 2 全国近40个交易团整装待发精准采购交易 助力高质量发展

目前,全国各地、中央企业、相关部委等已组建了近40个交易团,数十万采购商列好清单整装待发。坐拥主场之利的上海市交易团,已有超过1.5万家采购商,采购意向包括生产装备、医疗设备、化妆品、奶制品等,仅生产装备的意向采购额就达到100亿元人民币。

北京市交易团下设10个重点企业交易分团及16区交易分团,将围绕北京“四个中心”建设、推动形成“高精尖”经济结构,积极促成高端

## 中国首创 全球首个!“进博会”5大看点



◀ 这是首届中国国际进口博览会举办场地——国家会展中心(上海)(10月19日摄)。

首届中国国际进口博览会即将在上海开幕。美丽的上海张开怀抱,迎接八方来客。

新华网发

装备、服务贸易等方面的采购。同时,围绕居民消费升级,加大高端消费品和服务的采购力度。

由90多家央企组成的中央企业交易团。以大飞机为例,其零件数多达300万至500万个,释放出的采购商机达千亿元人民币。药品器械是我国进口的重点,也是守护百姓健康的物质基础。包括婴幼儿专用核磁共振仪、可穿戴血压计等医疗器械,抗癌新药、罕见病药物等药品都将出现在博览会上。有供给也有需求,国家卫生健康委员会交易团,包括国家卫生健康委属(管)44家医院和中国医学科学院、中国疾病预防控制中心等,计划在博览会上进行精准采购。

## 3 100多项新产品 和新技术勾勒 科技 未来生活图景

“万物互联”的智能工厂解决方案、可与人协作的工业机器人、氢燃料电池汽车……一批最“聪明”、最“绿色”的产品,计划通过博览会的

“跳板”,逐步进入中国市场。

能想象吗?以胶卷起家的日本富士胶片,借助科技力量完成了大转型,此次的展示台主要分医疗健康和高性能材料两大块。富士胶片(中国)投资有限公司副总裁姚佳峰说,富士胶片的展品包括最尖端的用于乳腺癌早期诊断的产品,以很小的剂量实现高精度的早期病变诊断。还有将人工智能和传统影像技术结合的产品,方便X射线医生更早诊断病情。

在进博会主宾国英国馆内,借助新一代AR镜子,观众可与经典动画角色见面、互动甚至合影。通过新兴VR技术,观众可以踏上360度全方位的3D视频和音频之旅,置身于盛大的管弦乐队表演“现场”,感受尖端科技带来的震撼体验。

德国采埃孚的自动驾驶“大脑”、韩国SK海力士的芯片、美国惠而浦的智能厨卫电器,跨国电子巨头齐聚进口博览会,勾勒出一幅未来智能生活图景。

## 4 在海关总署等部委支持下 前期提出20多项 保障 便利化措施落地

为保障进口博览会的顺利开展,中央各部委陆续出台了一系列支持政策。从长远来看,这些政策将为企业扩大进口“清障减负”,推动更多的优质商品汇聚到居民家门口。

在海关总署等部委支持下,上海前期提出的20多项创新举措基本落地,包括允许展品提前备案、以担保方式放行展品、延长展品有效期至1年等。上海海关表示,“以展促销”是进口博览会的特色,海关正在完善监管措施,便利展品在展后转为保税仓储货物。

根据财政部最新通知,对首届进口博览会展期内销售的合理数量的进口展品免征进口关税,进口环节增值税、消费税按应纳税额的70%征收。

意大利戴蔚公司计划展出三款主打装备产

品。戴蔚(上海)商贸有限公司董事长马克说:“通过展前的对接,戴蔚产品‘找新家’已经有了眉目,降税的优惠会让客户下订单时更加爽快。”

“我们的产品在知识产权方面,会受到怎样的保护?”“如遇到了知识产权纠纷,该如何处理?”针对参展商关心的问题,知识产权部门的工作人员已提前入驻展会。对于进口博览会上首次展出的发明创造、首次使用的商标,展会方可出具展出证明,展商在中国申请专利时,享有6个月的宽限期。

## 5 线上线下互动 30个展示交易平台 供你我“买买买”

普通消费者如何参与进口博览会?这是很多人关心的问题。虽然进口博览会主要针对专业采购商而非个体消费者,不过不用担心,为发挥博览会的辐射功能和溢出效应,有关方面之前已推出首批30个“6天+365天”常年展示交易平台。进口博览会前夕,这些平台陆续开业,让欲尝鲜的市民先睹为快。

距虹桥交通枢纽1公里的虹桥进口商品展示交易中心,总面积达60万平方米。中心的商品销售区参考进博会展品分类,主要有消费电子、服饰箱包、日用消费品、化妆品等,原则上按照一楼一品类分区,商家以专营店、专卖店等形式入驻展示销售。

除了线下展销平台,包括天猫国际、苏宁、网易考拉和洋码头等跨境电商平台,纷纷借博览会契机开展“全球购”。天猫国际表示,由其牵头的阿里大进口采购中心已在全球成立六大采购中心,将把全球好货通过线上线下全渠道快速引进中国。据了解,通过进口博览会,苏宁将至少引进1000余种国内市场尚未销售的进口产品和服务,今后3年拿出100亿欧元用于全球采购。

百联集团副总裁浦静波说:“同一款商品,联盟统一采购的交易条件会更好。上海市交易团在进口博览会上采购的商品,可以通过联盟的渠道分销到全国各地。”

(据新华网)

# 工商银行金融助手 助力防诈骗百日攻坚

## 工银融安e信(公益版) 防电信诈骗公益软件在融e联火热上线 识别可疑账户 汇款更添一份安心

### 产品介绍

工银智能卫士是工商银行为应对银行卡外部欺诈风险,加强持卡人银行卡安全管理,在手机银行“融e行”中上线的全新服务。该服务利用人工智能、大数据等技术,为工行借记卡和信用卡持卡人提供全面的账户安全管理解决方案。

该服务主要包括:账户安全检测、账户安全锁、快捷支付安全管理、交易限额个性化定制、纯磁条卡交易核实、大额交易核实、自助渠道余额查询提醒服务、短信止付服务。

### 主要产品功能

#### ● 安全检测 ● ●

对持卡人持有的借记卡和信用卡账户的支付安全进行全面检测,做出综合评价,并提出优化建议和解决方案。

#### ● 账户安全锁 ● ●

包括“地区锁”、“境外锁”和“夜间锁”,持卡人可根据自身交易习惯对借记卡、信用卡进行“上锁”,关闭银行卡账户在指定场景下的ATM和POS交易,从而有效规避银行卡的盗刷风险。

地区锁:开启后可关闭银行卡账户在境内指定地区以外的交易。

境外锁:开启后可关闭银行卡账户在境外指定国家或地区以外的交易。

夜间锁:开启后可关闭银行卡账户的夜间交易。

## 工银智能卫士

安全检测 | 地区锁 | 境外锁 | 夜间锁

中国工商银行与公安机关合作首创防范电信诈骗公益APP

网址:[www.icbc.com.cn](http://www.icbc.com.cn)

服务热线:95588

您身边的银行 可信赖的银行

工银融安e信(公益版)有关查询结果和提示仅供参考,中国工商银行不对上述数据的准确性承担责任,如有疑问请与公安机关联系。



下载并安装工银融e联



下载并安装工银融e行

ICBC 中国工商银行 儋州分行